

В диссертационный совет
Д 212.249.03 при ФГБОУ ВО
«Сибирский государственный
университет науки и технологий
им. акад. М.Ф. Решетнева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Проскурнина Сергея Дмитриевича на тему «Инструменты управления развитием муниципальных образований с высокой концентрацией научно-технологического потенциала», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика»

Производство высокотехнологичной продукции является определяющим фактором экономического роста страны и регионов. Существующие подходы к формированию систем управления отдельными локальными территориальными образованиями показали их недостаточную эффективность. В тоже время на территории страны созданы особые муниципальные образования - наукограды и ЗАТО ГК «Росатом», обладающие высоким научно-технологическим потенциалом и предпосылками его роста.

В автореферате на основании анализа особенностей развития ЗАТО раскрыто понятие и сущность муниципальных образований с высокой концентрацией научно-технологического потенциала.

Обоснована система показателей отнесения муниципальных образований к муниципальным образованиям высоких технологий, характеризующих уровень научно-технологического потенциала и качество городской и социокультурной среды.

Представляет интерес предложенная модель научно-технологической экосистемы муниципального образования высоких технологий, которая состоит из подсистем и элементов и обеспечивает устойчивое развитие всех ее элементов.

Заслуживает отдельного внимания сформулированный автором концептуальный подход к формированию системы управления муниципальным образованием высоких технологий, позволяющий создать среду способную обеспечить генерацию новых знаний, их коммерциализацию и реализацию инновационных решений. Также, следует отметить, что в подходе рассматривается важнейшая составляющая развития высокотехнологичных производств – это совершенствование качества жизни.

Для реализации предложенной модели Проскурин С.Д. разработал обновленную систему и инструменты управлением развитием муниципальных образований высоких технологий, направленные на наиболее полное использование научно-технологического потенциала

территории и достижения научно-технологического лидерства базовых предприятий.

Оценив автореферат в целом, следует отметить несколько замечаний и пожеланий диссертанту:

-показатели инновационной инфраструктуры в таблице 1 страница 13 ограничены одним технопарком и бизнес-инкубатором, это требует оценки целесообразности;

-в методике преобразования муниципальных образований не определена роль государственных корпораций в трансформации муниципальных образований в муниципальные образования высоких технологий.

Высказанные замечания носят уточняющий и непринципиальный характер, не снижают ценности представленной к защите диссертации и ее положительной оценки.

Основные научные положения соответствуют содержанию автореферата. Таким образом, представленная диссертация Проскурнина С.Д. на тему «Инструменты управления развитием муниципальных образований с высокой концентрацией научно-технологического потенциала» в полной мере отвечает требованиям п.9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Проскурнин Сергей Дмитриевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика».

Профессор кафедры экономики,
туризма и прикладной информатики
ФГБОУ ВО «Горно-Алтайский
государственный университет», доктор
экономических наук, доцент
649000, Республика Алтай,
г. Горно-Алтайск, ул. Ленкина, 1
Тел.: (38822) 67190
e-mail: ganiish_76@mail.ru

Андрей
Владимирович
Глотко

